

bb 68. /választási ... 1. folyt./bzs

csajbók kálmán, a hazafias népfront tolna megyei bizottságának titkára köszöntötte a megjelent többszáz választópolgárt, majd péter jános mondott beszédet.

a nagygyűlésen felszólalt dr. sinkó attiláné szekszárdi állatorvosnő, a hazafias népfront országos tanácsának tagja és horváth tibor, a tolna megyei tanácsi építő- és szerelőipari vállalat kisz-titkára. /mti/

-. -

bb 69. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke
18 órától zárásig

bzs la

1975. május 27.

- 62. könnyűipari tanácskozás
- 63. választási nagygyűlés csepelen
- 64. marosvásárhelyi együttes
- 65. hangverseny miskolcon
- 66. választási nagygyűlés szolnokon
- 67. időjárásjelentés
- 68. választási nagygyűlés szekszárdon
- 69. hírjegyzék

/mti/

-. -

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor

ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: halasi györgy
lakatos erzsébet

20.47/bzs

- 48 -

20⁵⁰

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

/bb 1. németh károly beszéde

hi-ju -cz

1975. május 28.

a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk németh károlynak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a központi bizottság titkárának szerda délután az egyesült izzóban tartandó választási nagygyűlésen elhangzó beszédét. keretet később adunk, a beszéd feloldásig e m b a r g ó s !

x x x

- a legutóbbi országgyűlési választások óta eltelt időszak munkáját, a törvényhozó testület tevékenységének tapasztalatait is behatóan értékelte elemezte pártunk xi. kongresszusa - mondotta bevezetőben, elmondhatjuk, hogy az eltelt négy esztendő során hazánkban az élet minden területén jelentős volt a fejlődés-.

- igaz, hogy az elmúlt évek is bővelkedtek problémákban, gondokban, mégis az eltelt négy év és az idej esztendő öt hónapjának gazdasági adataiból már most megállapíthatjuk: az a politika, amelyet dolgozó népünk a legutóbbi választásokon szavazatával megerősített és cselekvően támogat, igen nagy eredményeket hozott. a terv fő célkitűzéseit sikeresen teljesítjük, népgazdaságunk tervszerűen fejlődik, a nemzeti jövedelem növekedési üteme meggyorsult. növekedett az életszínvonal, javultak a munka- és életkörülmények. ezt mindenki a saját életkörülményein is lemérheti.

/ folyt. köv. /

- 1 -

bb 1. / németh károly ... 1. folyt./-ju

- pártunk politikájának sarkalatos elve, hogy a népgazdaság fejlődésével párhuzamosan rendszeresen növekednie kell a dolgozók életszínvonalának. örömmel közölhetem, hogy öt év alatt az egy keresőre jutó reálbér várhatóan 16-17 százalékkal, az egy főre jutó reáljövedelem pedig 25-26 százalékkal emelkedik. Mindez azt bizonyítja, hogy népünk életszínvonala a negyedik öt éves terv során is töretlenül emelkedett.

- az életszínvonal döntő tényezője - a dolgozók jövedelme. társadalmunkban a jövedelmek elosztása alapvetően a végzett munka arányában történik. arra törekedtünk és törekszünk, hogy az, aki többet ad a társadalomnak, többet is kapjon, aki jobban dolgozik, többet is keressen. ez a törekvésünk találkozik a dolgozók igazságérzetével. bérpolitikai célkitűzéseinkkel összhangban lépéseket tettünk, hogy jobban elismerjük a szakképzettséget, a nehéz fizikai munkát, s hogy a nők egyenlő munkáért a férfiakéval egyenlő bért kapjanak.

- az eltelt négy esztendőben - a szokásos évi béremelésen túl - központi alapokból csaknem 6 milliárd forintot fordítottunk a keresetek javítására, s ennek keretében több mint 2 millió dolgozó részesült béremelésben. e központi intézkedések eredményeképpen nemcsak a keresetek emelkedtek, de javultak a kereseti arányok is.

- mind méreteiben, mind gazdasági, társadalmi és politikai hatásában a legfontosabb központi bérintézkedés a nagyüzemi munkások bérének 1973 tavaszán történt emelése volt. több mint egymillió munkás és művezető részesült béremelésben. az átlagot meghaladó mértékben növeltük a szakmunkások, a munkásnők, a nehéz fizikai tevékenységet végzők és a több műszakos munkarendben dolgozók bérét. feltett szándékunk, hogy a nagyüzemi munkásság keresete - gazdasági lehetőségeinkkel arányosan - a jövőben is rendszeresen emelkedjék, és ne alakuljanak ki a munkásosztályt kedvezőtlenül érintő béraránytalanságok. számottevő béremelésben részesültek az egészségügyi dolgozók és a pedagógusok, az igazságügyben foglalkoztatottak, a tudományos kutatók, a színészek és a tanácsi dolgozók.

/ folyt. köv./

- 2 -

bb 1. ! németh károly ... 2. folyt./-ju

- a központi bérintézkedések eredményeként kiegyenlítődtek, illetve jelentősen mérséklődtek a főbb társadalmi osztályok, rétegek között korábban meglevő jövedelmi aránytalanságok. szocialista fejlődésünk jelentős sikere, hogy a munkások és a termelőszövetkezeti parasztok jövedelme ma már társadalmi méretekben azonos.

- életszínvonalpolitikánkban nagy szerepe van a szociálpolitikának. az elmúlt években is bővült a társadalmi juttatások köre. ma a lakosság minden száz forint jövedelméből 26 forint a társadalmi juttatásokból származik. figyelemre méltó, hogy a társadalmi juttatásokból eredő jövedelmek már hosszabb ideje gyorsabb ütemben növekednek, mint a nemzeti jövedelem és mint a munkajövedelmek. így vált lehetővé, hogy az utóbbi években jelentősen javult a helyzet a szociális gondoskodás számos területén.

- 1970-hez viszonyítva például kétszeresére emeltük az egy főre jutó családi pótlék összegét. emeltük a gyermekgondozási és az anyasági segélyt. örömmel tapasztaljuk, hogy a vállalatok és szövetkezetek is sokat tettek és tesznek a nők, a gyermekes anyák problémáinak megoldásáért. a negyedik öt éves terv éveiben kimagasló eredményeket értünk el a gyermekintézmények fejlesztésében. tízezerrel bővült a bölcsődei férőhelyek száma. társadalmi összefogással a tervben előirányzott óvodai fejlesztések két- és félszerese valósul meg. ma már az ilyen korú gyermekek mintegy háromnegyed része óvodába jár. a születések számának örvendetes emelkedése is arra ösztönöz bennünket, hogy 1980-ra elsősorban a fővárosban és az ipari centrumokban lényegében kielégítsük az igényeket.

- társadalmunk körültekintően gondoskodik az idős koruakról és a munkában megrokkantakról. a nyugdíjak időszakos emelésével is rendszeresen gondoskodunk az idős koruak anyagi helyzetének javításáról. ez év július 1-től újabb nyugdíjemelésre kerül sor. ez az intézkedés most több mint egymillió embert érint és csaknem kétmilliárd forinttal növeli a nyugdíjak évi összegét. nagyobb emelést kapnak, akik régebben mentek nyugdíjba és azok, akiknek a nyugdíja az átlagosnál alacsonyabb. a termelőszövetkezeti parasztság életében jelentős változást hoz az új társadalombiztosítási törvény, amelyet a közelmúltban fogadott el az országgyűlés. eszerint a termelőszövetkezeti parasztság nyugdíjkorhatárát az ötödik öt éves tervben évről évre fokozatosan csökkentjük, így az 1980-ra a munkás-alkalmazotti korhatárral azonos mértékű lesz. olyan szociális ellátást valósítunk meg, amely nemzetközi összehasonlításban kiállja a próbát és máltán sorolhatjuk nagy vívmányaink közé.

/ folyt. köv./

- 3 -

b b 1. / németh károly ... 3. folyt./-ju

- elmondhatjuk, hogy az elmúlt években a lakosság ellátása is tovább javult. nemcsak mennyiségileg, de színvonalában, összetételében és választékában is - a még melevő hiányosságok ellenére - egyre jobban igazodik az igényekhez. a fogyasztói árak emelkedése egyik évben sem lépte túl a tervben meghatározott kereteket. hadd tegyem hozzá, hogy ez nem kis erőfeszítésbe kerül társadalmunknak, az állami költségvetés mind nagyobb terheket vállalt és vállal azért, hogy a külgazdasági helyzet számunkra kedvezőtlen hatásait kivédje.

- pártunk és kormányunk egyik legfontosabb társadalompolitikai feladatnak tekinti a lakáshelyzet állandó javítását. a negyedik ötéves terv időszakában 420-430.000 új lakás építése fejeződik be. a negyedik ötéves terv lakásépítési célkitűzéseinek megvalósításával teljesítjük pártunknak és kormányunknak 1960-ban meghirdetett 15 éves lakásépítési programját: felépül az egy millió lakás. a negyedik ötéves terv során csaknem másfél millió ember költözik új lakásba, köztük növekedett és növekszik a munkások, a többgyermekesek és a fiatalok aránya. gazdasági lehetőségeinkkel összhangban a következő ötéves terv éveiben is folytatjuk lakásépítési programunkat, erőnket mindenekelőtt a főváros lakáshelyzetének javítására összpontosítjuk. hozzáteszem, hogy ez, mind eddig, a jövőben is rendkívül nagy társadalmi erőfeszítéseket követel meg.

- figyelmünket most a jelen és a jövő feladataira kell összpontosítanunk. pártunk xi. kongresszusa kijelölte a gazdasági építőmunka és az életszínvonal emelésének egymással szorosan összefüggő feladatait. a következő tervidőszakban is nagy figyelmet fordítunk a reálbérek és reáljövedelmek gazdasági lehetőségeinkkel arányban álló növelésére. biztosítani kívánjuk, hogy a munkásosztály és a parasztság jövedelme továbbra is arányosan emelkedjék, a munka szerinti elosztás még következetesebben megvalósítására törekszünk. a családi jövedelmek színvonalát pedig - a szocialista társadalmi egyenlőség érdekében - mindenekelőtt a társadalmi juttatások növelésével kívánjuk közelíteni egymáshoz.

/ folyt. köv./

bb 1. / németh károly ... 4. folyt./-ju

- ennek feltételei közös erőfeszítéssel megteremthetők. népgazdaságunk szilárd és biztos alapokon nyugszik, bővül és mind szorosabbá válik együttműködésünk a szocialista országokkal. ez nagy biztonságot és erőt ad nekünk. a negyedik ötéves tervünk befejezéséig még több mint fél esztendő van hátra, és nem ünneprontásként mondom, de ez az időszak nem lesz könnyű. jól tudjuk, hogy a tőkés világ gazdasági válsága a nagymértékű nyersanyagár-emelkedések, az infláció negatív hatásai a mi gazdaságunkat is - nem csekély mértékben - érintették. jobb és fegyelmezettebb munkával azonban leküzdhetjük és le is fogjuk küzdeni a nehézségeket. a kongresszus határozatainak következetes végrehajtásával biztosítani tudjuk gazdaságunk tervszerű fejlődését, az életszínvonal szolid, megalapozott emelését. ehhez azonban szükség van arra, hogy igen nagy figyelmet fordítsunk munkánk hatékonyságának növelésére az egész népgazdaságban, mert ezután is csak azt oszthatjuk el és hozzátenném: csak azt szabad elosztani, amit megtermelünk. fontos, hogy megtartsuk a sorrendet. vagyis első a termelés és csak azután jöhet az elosztás. az életszínvonalat csak a minden területen szükséges jobb munkával, az elosztható nemzeti jövedelem további növelésével tudjuk megalapozottan tovább emelni.

- most az a közös feladatunk és érdekünk, hogy a terv előírásainak megfelelően maradéktalanul teljesítsük ez évi feladatainkat. ezzel tudjuk sikeresen teljesíteni negyedik ötéves tervünket és megalapozni következő ötéves tervünket.
/mti/

bb 2. világtlasz az 1600-as évek elejéről

vid/ká bzs -cz

1975. május 28.

térképészeti ritkaság került a minap a győri antikvárium birtokába. az 1600-as évek elején nürnbergben készült világtlasz az 1050-es állapotoknak megfelelően rögzítette afrika, skandinávia és európa térképét. benne a hunok hazáját: panóniát. készítője a fedőlap szerint davide koelero. a térképeket kézzel színezett rézmetszetekkel díszítették. a rézmetszetek korabeli várakat, harci felállásokat, csatajeleneteket és pénznemeket ábrázolnak.

a világtlasz majdnem teljes. az évszázadok folyamán mindössze néhány tábla vészett el belőle. az antikvárium a csaknem 400 éves térképet védetté nyilvánította, s felajánlotta az országos széchényi könyvtárnak. /mti/

-. -

bb 3. a faházak sikere a balatonnál

vid/ká bzs -cz

1975. május 28.

a balaton partján, a hotelek, motelek, kempingek üdülőegységeinek választékában az egyik legkedveltebb nyaralótípusnak számít a faház. a különálló, egy-egy család rendelkezésére bocsátott vízparti faházakat a külföldi törzsvendégek rendszeresen „jegyzik”, ez az érdeklődés készítette a balatoni idegenforgalmi szerveket arra, hogy tovább növeljék a faházak számát. az északi parton tihany, a kiliánteleg faháztelepeit bővítették. a déli parton balatonszemesen és fonyódbélatelepen az elmúlt években jól bevált faház típusokból telepítettek újabbakat. a balatonszemesi telepen 250 lakrészes újabb faháznegyed alakítottak ki. a faházakat hűtőszekrényvel, tv-készülékkel és egyéb elektromos készülékkel is felszerelték.

a faházakat már előre bérbe vették a nyár végéig. az előjegyzők többsége külföldi vendég. /mti/

-. -

- 6 -

bb 4. nagy lászló költői estje

i nn /pá hi bzs -cz

1975. május 28.

pénteken este 8 órakor rendezi meg a fészek művészklubban nagy lászló költői estjét az írószövetség költői szakosztálya és a fészek művészklub igazgatósága. bevezetőt csóóri sándor mond. a műsorban, amelyet fodor andrás szerkeszt, fel lép avar istván, csernus marianne, cs.németh lajos, káldi nóra, latinovits zoltán, timár béla színművészek, papp klára, valamint a sebő együttes. /mti/

-. -

bb 5. helikopterről permetezik a balatonfelvidéki erdőket

vid/ká bzs -cz

1975. május 28.

a balatonfelvidéki erdő- és fafeldolgozó gazdaság fiatal ültetvényeiben helikopterről irtják a gyomokat. a 70.000 hektáron gazdálkodó erdőgazdaság ugodi, farkasgyepői, bakonybéli és bakonyszentlászlói erdészetében az idén alkalmazták először ezt a korszerű növényvédelmi módszert.

a gazdaság, amelyhez a bakonyi és a balatonfelvidéki erdőség, valamint a keszthelyi és a sármelléki lápvidék tartozik, évről-évre növeli a fiatal ültetvények, új erdők területét. a nagy területen a gyomirtást a hagyományos eszközökkel és módszerekkel azonban már nem tudták megoldani, ezért folyamodtak a helikopterekhez, amelyek akadálytalanul dolgoznak a szikiás terepen. /mti/

-. -

bb 6. elsikkasztotta a bevételt

i bc/gk hi bzs -cz

1975. május 28.

szabó sándor 59 éves budapesti lakost egy lovasversenyen megbízták a büfé vezetésével, s az utasellátótól különböző italokat vett át értékesítésre azzal a kötelezettséggel, hogy a bevétellel másnap elszámol. a mintegy 1200 forint bevételt azonban elköltötte, s vidékre utazott. harkányban egy férfi megengedte, hogy épülő házában lakjék szabó. ezt azzal „viszonozta”, hogy az építkezésnél tárolt cementből 20 mázsát, valamint különféle használati tárgyakat el tulajdonított.

/folyt. köv./

- 7 -

bb 6. /elsikkasztotta ... 1. folyt./bzs

egy hétvégi ház építésénél is dolgozott, onnét ellőptt egy tölgyfaajtót, s eladta azt a 2000 tégláról szóló jegyet is, amelyet tulajdonosa azzal adott át neki, hogy kiváltás után az anyagot szállitassa az építkezéshez. ezenkívül két személytől egy hétre kölcsönként 10 mázsa mészhidrátot, s ezt is eladta.

a központi kerületi bíróság szabó sándort - a többi között figyelembe véve büntetett előéletét - jogerősen másfél évi szabadságvesztésre ítélte és kártérítésre is kötelezte. /mti/

--

- 8 -

bb 7. szerződéssel biztosított a lakosság jó ellátásához szükséges burgonya és zöldség

1975. május 28.

i ol gg ie bh -cz

hogyan állnak a szerződéses termeltetéssel, milyen ellátás várható az idén a főbb cikkekből - érdeklődött panák Lászlótól, a zöldség-gyümölcskereskedelmi egyesülés vezérigazgatójától az mti munkatársa.

- második kenyérünk, a burgonya, ugy az ujból, mint a nyári és az őszi termésből az eddigi szerződéskötések alapján már a jelenlegi és a becsült igényekhez képest is biztosítva van. ez azt jelenti, hogy a szükséges 22-24 ezer vagonos árualap - ha csak valami elemi csapás közbe nem szól - rendelkezésre áll 1975 folyamán. ebből körülbelül 12 000 vagonnyit tárolunk télire. a negyedik öt-éves terv végén maximálisan 6 000 vagon burgonyát tudunk elhelyezni az utóbbi években épült korszerű tárolókban, de az áru 50 százaléka változatlanul szabad téren telel majd még az idén is.

- a nagy hagyományokkal rendelkező csongrádiak mellé már felzárkóztak a békési, szolnoki, fejér és győr megyei hagymatermelők is, így most már nem lesz gond a beszerzés, sőt, a szerződésekkel eddig lekötött mennyiségből 1500 vagonnak még eddig nincs vevője, s nincs szabad kapacitású tároló sem. most ugy számítjuk, hogy a várható, körülbelül 9 000 vagonos hagymatermésből 3 000 vagonnyit a belföldi forgalom, esetleg 1 000 vagonnyit az ipar vesz fel, saját üzemeinkben további 1 000 vagon kerül feldolgozásra, s exportra frissen legfeljebb 2 500 vagon hagymát tudunk eladni. nem arról van szó, hogy felesleget termelünk, sokkal inkább munkaerőhiányról. a termelő gazdaságokban kevés az ember, nem győzik a szedést, s a hagymát kézzel kell tisztítani is. a könnyebb, praktikusabb gépi feldolgozás elterjedését gátolja az a tartózkodás, amivel a háziasszonyok a szárított hagyma iránt viseltetnek, pedig világszerte elfogadott formája ez a feldolgozásnak, s több okból is hasznos. szárított formában az áru nagy tömege raktározható kis helyen; nem kell tartani nagyobb minőségi romlástól, s elkerülhetnénk az áru időnkénti átválogatásával járó kiadásokat, és a befulladás, rothadás nyomán adódó veszteségeket is. a szárított hagymának egyébként a friss áruéval azonos főzési értéke van, ha felhasználás előtt 10-15 percig beáztatják, ha nem túl forró zsírban vagy olajban piritják, nem ég le, és könnyen emészthető.

/folyt. köv./

- 9 -

7.50 bh

9.10

g

bb7. szerződéssel... folyt./ bh

a szerződések szerint a Leveszöldegségből, sárgarépából, petrepszelyemből is biztosított tartalék. összességében a leszerződött árumennyiség bőven fedezi a szövért boltjainak és általában a belső üzlethálózatnak, továbbá valamennyi közületi fogyasztónak várható igényeit, s emellett elegendő tartalékunk is lesz.

↑ sitott a

- a szerződéskötések az előirányzathoz viszonyítva a paradicsom kivételével - országszerte gyakorlatilag befejeződtek, illetve elértük a tervezett mennyiségeket. befejezéséhez közeledik a paprikára és az uborkára vonatkozó kötés is. zöldborsóból, zöldbabból az idén - ha az időjárás közbe nem szól - jobb lesz az el látás, mint az elmúlt esztendőben volt.

- egyébként a zöldegségforgalom 6-8 százalékos növelését tervezzük az 1974. évihez képest. a termelők részéről - a minisztertanács tavalyelőtti intézkedésének kedvező hatására - megszűnt a tartózkodás; számos cikknek - így a zöldborsóé, zöldborsónak, zöldbabnak stb. - a védőár feletti garantált ára biztonságot nyújt számukra. a termelői érdekek védelme kihatott az almára is; így például csak szabolcsban a múlt évi 13 000 vagonnal szemben már most 18 000 vagonnal tartunk a szerződéskötésben, országosan pedig mintegy 55 000 vagonnal. ez azt jelenti, hogy már eddig 5 000 vagonnal több almát kötöttünk le, mint az elmúlt évek bármelyikében, - fejezte be tájékoztatóját a szövért vezérigazgatója. /mti/

--

bb 8. új téglagyár nagykanizsán

vid ká bh -cz

1975. május 28.

a somogy-zala megyei téglá- és cserépipari vállalat az építőanyagipari rekonstrukció keretében új, korszerű gyárat épített nagykanizsán. téglagyártásra jó minőségű és hosszú évtizedekre elegendő agyag áll itt rendelkezésre. az olasz gyártmányú technológiai berendezések indulásra készek. a gyár első körkemencéjét még ezen a héten begyújtják. éves termelése 20 000 000 kismeterű falazótégla lesz. /mti/

--

↑ az új nagykanizsai téglagyár

- 10 -

7.55 bh

9.10

bb 9. magyar ifjúságok a tusemicei nemzetközi építőtáborban

vid ká bh la

1975. május 28.

a kisz központi bizottságának megbízásából 41 ifjúság utazott csehszlovákiába, hogy segítséget nyújtson a tusemicei új hőerőmű építéséhez. a készülő hőerőművet a csehszlovák szocialista ifjúsági szövetség ifjúsági építkezésnek jelölte ki. többségében fiatalok dolgoznak a hatalmas munkaterületen. a csehszlovák fiatalokon kívül szovjet, lengyel, ndk-beli és magyar fiatalok dolgoznak a nagy teljesítményű erőmű építkezéseiben, az új áramtermelő blokkok szerelésén. a nagyszabású munka 1969-ben kezdődött, s a magyar fiatalok 1972 óta vesznek részt a nemzetközi építőtábor munkájában. /mti/

--

bb 10. irtóhadjárat a hörcsögök ellen

vid ká bh la

1975. május 28.

csongrád megyében a tiszta és a maros által határolt területen rendkívüli módon elszaporodtak a hörcsögök. a termést dézsmáló kártevők ellen a mezőgazdasági nagyüzemek irtóhadjáratot indítottak. egyes gazdaságok az ország más vidékeiről szerződtek a hörcsögvadászokat. a legjobban veszélyeztetett vidékeken csapatok ezreit helyezték el a kártevők járatainál. egy-egy vadász napi zsákmánya gyakran meghaladja a százat. a tavaszi időszakban jó árat kapnak a hörcsögök prémjéért. /mti/

--

bb 11. új postahivatalok - nagyszabású fejlesztés a soproni postaigazgatóság területén

vid ká bh -cz

1975. május 28.

nagyszabású hálózatfejlesztést valósít meg a soproni postaigazgatóság győr-sopron, veszprém, valamint vas megyékben.

veszprém megyében egyidőben három korszerű postahivatal épül. új postahivatalt kap héviz, amelyet még az idén átadnak rendeltetésének. az új postaépület az üdülőnegyedben, a postás-üdülő szomszédságában kapott helyet. felszerelik távbeszélő mellékállomással, amely a keszthelyi központtal dolgozik együtt.

/folyt. köv./

- 11 -

8.05 bh

9.10

bb 11. /uj postahivatalok ... folyt./ bh

épül a tapolcai postaépület is, amelyben többek között egy 2 ezer állomásos telefon központ kap helyet. ez lesz az első acélszerkezetű postaépülete az országnak.

megkezdődtek az előkészületek az ajkai postahivatal megépítésére is. 1977-re készül el mindhárom postának jellemzője, hogy önkiszolgáló részlegük is lesz.

az igazgatóság az idén folytatja a korszerű falusi postahivatalok hálózatának kiépítését: három megyében 15 postahivatal épül fel./mti/

bb 12. nagyjelentőségű módosítás a bauxit feldolgozásánál - kiegészítik a timföldgyártás technológiáját ajkán

vid ká bh - cz

1975. május 28.

az ajkai timföldgyár és alukohóban kidolgozták a magas kalcium tartalmú bauxit feldolgozásának technológiáját. ez lényegében a már meglévő technológiai sor kiegészítéséből áll. a sikeres technológiai módosítás igen nagy jelentőségű, hiszen segítségével biztosítják a halimbai bányák gazdaságos termelését és a bauxit zavartalan feldolgozását.

az új timföldgyár tervezésénél a megszokott minőségű bauxit feldolgozásával számoltak, s a zömmel nyirád környékéről származó nyersanyag csupán 0.3 - 0.5 százalékos kalciumtartalmot tartalmazott. időközben azonban elkészült a halimba iiii. bauxitbánya, amely a maga nemében európa legnagyobb kapacitású és legkorszerűbb létesítménye. ez a bánya nagy termelékenységű, és tartalmaz kalciumot, de az lényegesen nagyobb arányban tartalmaz kalciumot, mint a nyirádról származó. a magas kalcium tartalmú bauxit feldolgozása igen sok problémát okoz. bekerülve a technológiai sorba, semlegesíti a lúgot, a szóda lerakódik a csővezetékben, berendezések oldalára és leállítja a folyamatot. a megoldást az ajkai timföldgyár szakemberei a fémipari kutató intézet munkatársaival közösen találták meg. a kidolgozott tervek alapján megkezdték a technológiai sor bővítését. összesen négy berendezést állítanak be. szovjetunióból vásároltak utókezelő és szűrő berendezést, ezenkívül hőcserélőt és ugynevezett kausztifikáló /lúgvisszanyerő/ berendezést is a technológiához kapcsolnak. ezzel a módosítással már biztonságosan feldolgozhatják az 1.5 százalékos kalcium-oxid tartalmú bauxitot is. a technológia kiegészítését megkezdték és 1976 végére befejezik./mti/

- 12 -

8.15 bh

g

bb 13. halálos közlekedési balesetek

mm bh hgy

1975. május 28.

a xii. kerület szilágyi erzsébet fasor és szamos utca kereszteződésében a kijelölt gyalogátkelőhelyen magyarics istvánné 32 éves rajztáros budapesti lakos személygépkocsival elütötte zsazsula károlyné 82 éves nyugdíjas budapesti lakost, aki olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után sérüléseibe belehalt. magyaricsné ellen eljárás indult.

veszprém megyében alsópáhok és zalahaláp község között parragi józsef 60 éves tévész tag, alsópáhoki lakos kerékpárjával az uttesten felborult és olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt.

jászládány és jászkisér közötti vasútvonalon figyelmetlenül lépett a sínekre id. muhi andrás, 74 éves nyugdíjas, jászládányi lakos, és halálra gázolta egy személyvonat./mti/

bb 14. balázs lajos

s bh hgy

1975. május 28.

a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 80. évében elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása június 5-én, csütörtökön délelőtt 11 órakor lesz az újpest megyeri uti temetőben.

mszmp xiii. kerületi bizottsága

/mti/

--

- 13 -

10.47 bh

11¹⁰ g

bb 15. kiadás esők a hajduságban - a hortobágy is kapott a csapadékból

vid ká bh hgy

1975. május 28.

szerdán délután a debreceni meteorológiai állomáson 47 milliméter esőt mértek, s ezzel együtt májusban 142 milliméter csapadék hullott le a hajduságban. bár az eloszlás rendkívül egyenetlen volt, most már mindenütt áztatta májusi eső a határt. kaba, nádudvar és a hortobágy térsége szerdán délután kapott először kiadás csapadékot a tavaszi vetések befejezése óta. a szakemberek szerint különösen a százezer hektárnyi búzának kedvezett az eső, amely most kalászol és általában szép termést ígér./mti/

bb 16. augusztusban: 1. magyar-szovjet ifjúsági barátság fesztivál - borbély gábor nyilatkozata

i pr/gk/ny hi hgy

1975 május 28

augusztus 8-16. között a magyar kommunista ifjúsági szövetség megrendezi az 1. magyar-szovjet ifjúsági barátság fesztivált. a nagyszabású rendezvénysorozat előkészületeiről, programjáról tájékoztatta a magyar távirati iroda munkatársát borbély gábor, a kisz központi bizottságának titkára. elmondotta:

- a magyar és a szovjet ifjúság, a lenini komszomol és a kisz együttműködésének gazdag hagyományai vannak. örömmel állapíthatjuk meg: sokrétű, formagazdag kapcsolat fűzi össze a két testvéri ország fiataljait, ifju kommunista közösségeit. évek óta megrendezzük például a barátság-táborokat, találkozókat, barátság-vonatok indulnak a szovjetunióba és érkeznek onnan magyarországra, élők, eleven kontaktus mélyíti a barátságot megyék, üzemek, iskolák, kisz-és komszomol-szervezetek között. ami mégis kiemeli a sorból a fesztivált: úgy döntöttünk, hogy ezentul két-évente szélesebb körben, tömeges részvétellel is lehetőséget teremtünk a barátság ápolására, a személyes kontaktusok kialakítására. kezdeményezésünket kimondva-kimondatlanul is hagyományteremtőnek szántuk: az első fesztivált most mi rendezzük, két év múlva moszkva következik, s aztán két-két évenként felváltva lesz a találkozó házigadója a kisz, illetve a komszomol.

- az első találkozót - amely, reméljük, nemcsak nevében, hangulatában is vérbeli fesztivál lesz - hazánk felszabadulásának s a fasizmus fölött aratott győzelemnek 30. évfordulója jegyében hívtuk össze, azzal: fejezze ki a magyar és a szovjet ifjúság békevágyát, demonstrálja a szovjetunió kommunista pártja és a magyar szocialista munkáspárt békepolitikájának támogatását. a fesztiválon méltó módon emlékezünk majd meg a szovjetunió történelmi szerepéről hazánk felszabadításában, s arról a fölbecsülhetetlen segítségről, amelyet a testvéri szovjet nép nyújtott a szocializmus építéséhez.

/folyt. köv/
11.35/ny

-14-

12¹⁰g

bb 16. / augusztusban:folyt/ny

ugy tervezzük, hogy a fesztiválra érkező szovjet fiataloknak minél több ismeretet adunk hazánkról, eredményeinkről, a mi leányainknak, fiainknak pedig bemutatjuk a szovjetuniónak a kommunizmus építésében és védelmében, a politikai, gazdasági és kulturális életben elért sikereit, a világpolitikában betöltött szerepét. a fesztivál programjai arra is lehetőséget adnak, hogy erősödjék a magyar és a szovjet ifjúság internacionalista szolidaritása a világ haladó erőinek harcával, erősödjék fiataljainkban a népek közötti összefogás gondolata.

- augusztus 8-16. között csaknem ezer szovjet fiatal látunk vendégül, közöttük hivatalos politikai delegációt, kulturális küldöttséget, barátság-vonattal érkező utasokat. a magyar fiatalokat 140 tagu politikai delegáció képviseli, a különböző programokban azonban számítunk az új nemzedék és a felnőttek minél tömegesebb részvételére. jóllehet a fesztivál a fővárosban kezdődik és zárul, mégis az egész ország a házigazda: kisebb-nagyobb csoportok járják majd a megyéket, tájékozódnak az országrészek politikai, gazdasági és kulturális életéről, 30 esztendő eredményeiről.

- a magyar és a szovjet politikai delegáció a fesztivál ideje alatt háromnapos szemináriumon vesz részt, ennek megrendezésére kezthely vállalkozott. néhány itt elhangzó előadás témája - amelyeket aztán a résztvevők szekcióüléseken vitatnak meg - „az ifjúság részvétele a szocializmus és a kommunizmus építésében, „ a lenini komszomol és a kisz feladatai az ifjúság eszmei-politikai nevelésében, „ az ifjúság feladatai az antiimperialista szolidaritásért, a békéért és a társadalmi haladásért folytatott harcban, „.

országszerte javában tart már a készülődés, sok helyről kapjuk a híreket: nagy szeretettel várják a szovjet fiatalokat üzemekben és gyárakban, termelőszövetkezetekben és iskolákban, formálgatják, alakítják a vendégváró programot, készítik az apró ajándékokat. mi már sok kedves ötletéről tudunk-, fiataljaink vendégszeretetének hőfokáról augusztusban a szovjet komszomolisták is meggyőződhetnek, - zárta nyilatkozatát borbély gábor./mti/

11.40/ny

-15-

12¹⁵g

bb 17. kresz-park az óvodában - közlekedési gyermekrajz kiállítás nyílt kecskeméten

vid/ká/ny hgy

1975 május 28

a bács- kiskun megyei közlekedésbiztonsági tanács és a megyei tanács művelődésügyi osztálya közlekedési gyermekrajz pályázatot hirdetett. a megye óvodásai és általános iskolásai 800 közlekedési témájú rajzot, festményt, ragasztott képet és más technikával készült munkát küldték a pályázatra. a legjobbakat szerdától kezdve két héten át kiállításon mutatják be kecskeméten a fegyveres erők klubjában. a képek teljességgel tükrözik a közlekedésről, annak rendjéről és technikájáról alkotott gyermeki képzeletet. a legjobb munkák beküldőit megjutalmazták. ezután felavatták a város legújabb kresz-parkját, amelyet a megyeszékhely műkertvárosi óvodájának udvarán hoztak létre az üzemek./mti/

--

bb 18 . gázolás

s/ny hgy

1975 május 28

békéscsaba külterületén gyeraj andrás 38 éves vontatóvezető, helyi lakos figyelmetlenül, féktávolságon belül egy tehergépkocsi elé lépett, amely elgázolta. a gyalogos olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt./mti/

--

bb 19. etikai tudományos konferencia szegeden

vid/kz/ny -cz

1975 május 28

szerdán etikai tudományos konferencia kezdődött szegeden. a háromnapos tanácskozáson a hazai felsőoktatási intézmények-, az mszmp megyei oktatási igazgatóságainak etikai kérdésekkel foglalkozó oktatói, továbbá szovjet, bolgár és ndk-beli vendégek vesznek részt. a konferencia célja a mai társadalmi viszonyok elemzésén alapuló etikai kutatások eredményeinek megvitatása és a fejlett szocialista társadalom tagjainak erkölcsi megnyilvánulásaival kapcsolatos kérdések elemzése.

az első napon a közgondolkodás és az erkölcs összefüggésével, a szocialista erkölcs néhány elméleti és didaktikai kérdésével, a hazai marxista etika oktatás eddigi eredményeivel és az ezzel kapcsolatos feladatokkal foglalkoztak az előadók.

a konferencia pénteken fejeződik be./mti/

12.35/ny

-16-

13⁰⁰g

vbb 20. századik születésnap

vid/ká/ny -cz

1975 május 28

özvegy rajczi istvánné szerdán ünnepelte századik születésnapját kaposváron. a jó egészségnek örvendő asszonyt az óvodások, uttorók verssel, énekkel, virággal köszöntötték. a népfront és a városi tanács képviselői ajándékosár kíséretében fejezték ki jókívánságaikat./mti/

--

bb 21. összehangolják a szocialista országok nemzetközi konténer forgalmát

vid/kz/ny -cz

1975 május 28

szerdán szombathelyen megnyitották a nemzetközi közös konténer használati tanács egy hétig tartó ülését. a kilenc szocialista országot - bulgáriát, csehszlovákiát, kubát, lengyelországot, mongóliát, az ndk-t, romániát, a szovjetuniót és hazánkat - egyesítő szervezet egy éve alakult az ndk-ban azzal a céllal, hogy összehangolja, gazdaságosabbá tegye a szóbanforgó országok nemzetközi konténer forgalmát. a korszerű szállítási mód összehangolt forgalma 1976 elejétől indul meg. szombathelyen a szervezési és szabályozási végrehajtási utasításokat és a leszámlási szabályzatot dolgozzák ki a szakértők.

a közös használat elsőrendű célja, hogy a nagy - 20 tonnás - konténernek ne közlekedjenek üresen a nemzetközi forgalomban, hanem a tagországok hatékony kooperációval gazdaságosan kihasználják azokat a saját területükön. a különböző közlekedési ágazatok között is jó együttműködést teremtenek, hogy a rakodási műveletek, a járulékos szolgáltatások - kezelés, fel-és elfuvarozás, raktározás, felügyelet, tisztítás, kisebb javítások, információk a vezetés számára stb. - is zavartalanok legyenek./mti/

--

bb 22. időjárásjelentés

t/ny -cz

1975 május 28

a meteorológiai intézet jelenti május 28-án, szerdán 13 órakor: szárazabb idő

a szovjetunió európai területére a skandináv-félszigeten át sarkvidéki eredetű hideg levegő áramlik. hatására a hideg levegővel elárasztott területeken több fokkal csökkent a nappali felmelegedés, néhány helyről havazást, hózáport is jelentettek.
/folyt. köv/ -17-
13.10/ny

13⁴⁰g

bb 22. / időjárásfolyt/ny

európa nyugati felén viszont a lassu, szárító hatású leszálló légmozgások határozzák meg az időjárást, így itt változóan felhős, jobbára csapadékmentes időjárás uralkodik. a következő 36 órában a kárpát-medence időjárása fokozatosan az északias áramlással érkező, az itt-levőnél kissé hűvösebb, száraz levegő hatása alá kerül. hazánkban csak az ország északi harmadában mérték szeszélyes területi eloszlásban 2-10 órás napsütést. máshol egyáltalán nem, vagy csak igen rövid időre sütött ki a nap. kisebb csapadék ugyyszólván mindenütt előfordult, de a bakony térségében, a dunántul déli megyéiben és a tiszántul középső részén a zivatarokat helyenként jelentősebb mennyiségű eső kísérte. a felsorolt területeken általában 20-40 mm között volt a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége, de tiszaroff 43, debrecen pedig 47 mm esőt jelentett. a hőmérséklet napközben általában 17-22 fokig emelkedett, de a naposabb északkeleti megyékben helyenként elérte a 22-25 fokot. szerda hajnalra meglehetősen egységesen 11-15 fokig hűlt le a levegő. délelőtt északkeleten változóan, máshol erősen felhős, vagy borult volt az ég. szórva-nyosan kisebb esőt jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor 15-20 fok között váltakozott.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 18.8 fok volt, a 100 éves átlagnál 0.7 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, változatlan.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 19 fok volt.

várható időjárás csütörtök estig: szerdán csökkenő felhőzet, szórva-nyosan még esővel, helyenként zivatarral. csütörtökön felhőátvonulások, már csak elszórtan előforduló futó esővel. mérsékelt, időnként élénk észak, északkeleti szél. várható legacsonyabb éjszakai hőmérséklet 8-13, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 19-23 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 445 cm./mti/

--

13.15/ny

-18-

13⁵⁰g

bb 23. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 óráig

se bh -cz

1975. május 28.

1. németh károly beszéde
2. világatlasz
3. faházak a balatonnál
4. nagy lászló est
5. permetezik a balafonfelvidéki erdőket
6. elsikkasztotta a bevételt
7. burgonya- és zöldség-ellátás
8. új téglagyár
9. magyarok tusemicei építőtáborban
10. hörcsögirtás
11. új postahivatalok
12. módosítás a bauxit feldolgozásnál
13. balesetek
14. elhunyt balázs lajos
15. kiadós esők a hajduságban
16. borbély gábor nyilatkozata
17. kresz-park az óvodában
18. gázolás
19. etikai tanácskozás
20. a 100. születésnap
21. konténer tanácskozás
22. időjárásjelentés
23. hírjegyzék

--

bb 25. a hazafias népfrent

gg/ny hi -cz

1975 május 28

budapesti bizottsága a budapesten működő egyházak papjai részére szerdán tájékoztatót rendezett. a megjelenteket juhász róbert, a hazafias népfrent országos tanácsának tagja, a hnf osztályvezetője tájékoztatta a közelgő országgyűlési képviselőválasztásokról és más időszerű belpolitikai kérdésekről./mti/

--

13.20/ny

-19-

13⁵⁰g

bb 24. tudományos tanácskozás a békés egymás mellett élés idő-
szerű kérdéseiről

t mir tr bh -cz

1975. május 28.

a békés egymás mellett élés időszerű kérdéseiről kétnapos tudományos tanácskozás kezdődött szerdán az mszmp oktatási igazgatóságának villányi uti székházában. az országos béketa-
nács tudományos bizottsága, az mszmp budapesti bizottságának oktatási igazgatósága és az ötvös Loránd tudományegyetem tudom-
ányos szocializmus, információs és továbbképzési intézete által rendezett konferenciát dr. kurucz istván, az mszmp budapesti oktatási intézetének igazgatója nyitotta meg. a megnyitón jelen volt dr. berecz jános, a kb osztályvezetője és sebestyén nándor-
né, az országos béketanács főtitkára is.

a kétnapos rendezvényen 16 előadás hangzik el a békés egymás mellett élés társadalom- és katonapolitikai kérdéseiről. neves külföldi tudósok részvételével vitatják meg egyebek között a szocialista és a tőkés világ közötti kapcsolatok társadalmi-
politikai kérdéseit, s a kommunista mozgalom helyzetét, feladatait a békés egymás mellett élés mai keretei között. a konferencia súlyát, jelentőségét növeli, hogy a testvéri szocialista országo-
kat olyan nemzetközi hírű szaktekintélyek képviselik a tanácsko-
záson, mint a.m. kovaljov, a moszkvai Lomonoszov egyetem tanszék-
vezető tanára, dr. pavla karpova, a prágai károly egyetem marxis-
ta-leninista intézetének docense, és dr. janusz kolczinszky, a katowicei egyetem társadalomtudományi karának dékánja./mti/

.-.

bb 26. új kvarcitbánya tokaj-hegyalján

vid kz bh hgy

1975. május 28.

új kvarcitbányát nyitottak a tokaj-hegyaljai mád község határában. a kerekötölgyesi dűlőben feltárt hat-nyolc méter vas-
tagságu kvarcit-telepek üzemszerű kitermelését szerdán megkezd-
ték. az üvegkemény kvarcitrétegeket robbantással „lazítják föl”, majd pedig markológépekkel rakják a szállítókokcsikba, s vasúton továbbítják többek között a tűzálló anyagokat készítő megrendelőknél. az új kvarcitbánya a szakemberek szerint az ez-
redfordulóig ad nyersanyagot./mti/

.-.

- 20 -

13.55 bh

14³⁰g

bb 27. májusi csapadékrekord szeged körzetében

vid/kz/ny hgy

1975 május 28

az aranyat érő májusi esőkből bőségesen kapott csongrád me-
gye. szeged körzetében 120 milliméter csapadékot mértek, több mint kétszeresét a sokévi átlagnak. csaknem ugyanilyen mennyiség jutott a megye más tájaira is. mindössze 11 esőmentes nap volt májusban. helyenkint - hódmezővásárhely és szentes határában - jég is hullott, szerencsére bőséges esővel együtt, ezért számot-
tevő kárt nem okozott a mezőgazdaságnak. a téli szárazság után hasznosnak könyvelhető el a májusi „csapadékrekord”, most már viszont száraz napokat szeretnének a gazdaságok szakemberei, mert egyes munkákat hátráltatnak a megújuló esőzések. a szege-
di konzervgyárban már meg akarták kezdeni a zöldborsó átvételét és feldolgozását. a 2.200 hektáros termő-körzetben azonban a sze-
dés néhány napos késedelmet szenved. egyes mélyfekvésű táblákon az ültetvények viz alá kerültek. ezért csak a jövő hét elején foghatnak hozzá a konzervipari zöldborsó szedéséhez, illetve feldolgozásához./mti/

.-.

bb 28. több konzervüveg sajtószentpéterről

vid/kz/ny hgy

1975 május 28

a negyedik öt éves terv időszakában csaknem háromszázmil-
lió forintos költséggel korszerűsített sajtószentpéteri üveggyár-
ban szerdán új nagy teljesítményű automata kezdte meg az üzemszerű termelést. az új gép most még csak hatvan-hetvenezer egy literes konzerveüveget készít naponta, de napi 110 ezer konzerves üveg előállítására is alkalmas. a sajtószentpéteri üveggyár az új auto-
mata üzembe állítása után évi száztíz-százhuszezer tonna konzerv-
üveget és üvegalackot készíthet./mti/

.-.

bb 29. 5,9 millió hektár föld szövetkezeti tulajdonban -
ülést tartott a tot elnöksége

t kf gg ie bh hgy

1975. május 28.

a termelőszövetkezetek országos tanácsának elnöksége szabó istván elnök vezetésével szerdán ülést tartott.

az elnökség a xi. kongresszus határozata alapján a mezőgaz-
dasági szövetkezetek politikai és gazdasági feladataira program-
tervezetet fogadott el, amit az országos tanács júniusi plénuma elé terjeszt. az ülésen megtárgyalták a termelőszövetkezeti föld-
tulajdon és földhasználat főbb kérdéseit is.

x x x

/folyt. köv./

- 21 -

14³⁰g

bb 29. /5,9 millió ... folyt./ bh

a földtörvényt megelőző időszakban a termelőszövetkezetek földjeinek több mint fele a tagok, negyedrésze az állam, a többi pedig kívülálló tulajdonában volt. a nagyüzemi termelés biztonsága egyre jobban igényelte a földhasználat és a földtulajdon egységét, ami az 1967. évi földtörvény végrehajtása során fokozatosan jött létre. ez a mezőgazdasági szövetkezetekben erősítette a szocialista termelési viszonyokat. jelenleg az ország több mint 9 millió hektár összes földterületéből 5,9 millió hektár tartozik a szövetkezeti szektorhoz. a használatban levő földek 43 százaléka van termelőszövetkezeti, mintegy 4 százaléka pedig állami tulajdonban.

a termelőszövetkezeti földtulajdont alapvetően a kívülálló földjének megváltásával gyarapították. több mint 900 000 hektár föld tulajdonjogának megszerzéséért egymilliárd forintot fizettek ki a termelőszövetkezetek, főleg a földjüktől távol lakó és nem a mezőgazdaságból élő személyeknek. a szövetkezeti földtulajdon bővítésének másik forrása az állami tulajdonban levő földek átengedése volt.

az elnökség hangsúlyozta, hogy a föld a nemzeti vagyon kiemelten fontos része, fokozott védelmet élvező nemzeti kincs. a jogszabályok előírják a termőtalaj védelmét, termőképességének növelését és szabályozzák a mezőgazdasági földterületek más célra való igénybevételeit. a termelőszövetkezetek sokat tettek a talajvédelem, - a termőképesség fenntartása és növelése érdekében, sok területen azonban, például az öntözésben, a talajjavításban még jelentős tartalékok rejlenek. az elnökség felhívta a figyelmet arra, hogy számottevően csökkentek a mezőgazdasági rendeltetésű földek, s a nagyüzemi termelési módszerek és technológiák fejlődése nyomán egyre több probléma adódik a nagyüzemi táblák közé ékelődő - nem mezőgazdasággal foglalkozó személyek tulajdonában lévő - földekből.

az elnökség elhatározta, hogy a jövőben rendszeresen foglalkozik a termelőszövetkezetek földtulajdonának és földhasználatának kérdéseivel a szövetkezeti gazdaságok szocialista vonásainak további erősítése érdekében./mti/

.-.-

- 22 -

14.15 bh

14.15 g

bb 30. sajtótájékoztató budapest nyári kulturális programjairól

t m/zsu/ny hi hgy

1975 május 28

szerdán a fészek művészklubban a fővárosi tanács művelődési főosztályának rendezésében sajtótájékoztatót ismertettek budapest nyári kulturális programját. elsőként katona ferenc, a szabadtéri színpadok igazgatója elmondta, hogy három színpadon fogadják változatos, igényes műsorokkal a közönséget. a margitszigeten békés andrás rendezésében kobayashi ken-ichiro vezénytelével puccini pillangókisasszony című háromfelvonásos operáját mutatják be neves énekesek: matsumoto miwako, alexandra milcseva, michele molese, kónya lajos tolmácsolásában. ugyancsak itt hangzanak majd fel verdi aida című operájának dallamai is, lukács ervin irányításával, a főbb szerepekben alexandra milcsevával, angeles gulinnal, michele molesével, begányi ferencsel. két alkalommal tapsolhatnak a nézők az állami népi együttes produkciójának, illetve külön előadáson lépnek dobogóra a „táncház a színpadon”, című produkcióban a legjobb hivatásos és műkedvelő népi együttesek. külön eseménynek ígérkezik augusztusban az arhangelszki népi együttes vendégjátéka.

a budai park színpadon a nyári hónapokban ezuttal nem egyetlen műsort játszanak, többek között itt lép majd fel antonio gades méltán népszerű táncegyüttese, a mali állami népi együttes, valamint a friedrichstadtpalast hesse-revue elnevezésű utazótársulata. a győri kisfaludy színház ismét elhozza a fővárosba scserebakov: nem bánok semmit sem című, edith piafról szóló zenés életrajzát. a városmajori színpadon július 11-től augusztus 19-ig folytatja tavalyi sikersorozatát valentyin katajev bolond vasárnap című zenés bohózata.

a körszínház idei újdonságáról kazimir károly kossuth-dijas érdemes művész tájékoztatta a sajtó munkatársait. itt július 4-én agyagtáblák üzenete címmel bemutatják a gilgames eposz színpadi adaptációját kazimir károly rendezésében. a körszínház 17. évadján az ötezer éves sumér-akkád irodalom remekművét olyan ismert művészek keltik életre, mint szabó gyula, kozák andrás, drahota andrea, kohut magda, rátonyi róbert bicskei tiber és mások.

várhegyi tiber, az országos filharmónia titkára elmondta, hogy a nyáron egyebek között 32 kamarazenei hangversennyel kívánnak hozzájárulni a kulturált zenei igények kielégítéséhez.

/folyt köv/
14.35/ny

14.15 g

-23

bb 30. / sajtótájékoztató...folyt/ny

a mátyás templomban ismét megrendezik a népszerű orgonaesteket, legnevesebb hazai művészeink közreműködésével. tovább folytatód-
nak a hangversenyek a kiscelli muzeum udvarán is, ahol többek kö-
zött mozart, vivaldi, ha:ndel, haydn művek csendülnek fel. a
várban levő zenélő udvarban hat koncerten beethoven szonátáit
hallhatjuk, elsősorban fiatal magyar zongoraművészek interpretá-
lásában. öt hangverseny középkori reneszánsz és barokk mesterek
világát idézi.

markovics zsuzsa a fővárosi művelődési ház igazgatóhelyettese
vejelentette, hogy a lágymányosi tó melletti színpadon többek
között megrendezik a vándor sándor kórusfesztiválon résztvevő
együttesek találkozóját. itt mutatkoznak be az ori és a rádió ál-
tal meghirdetett „ szabadságunk 30 éve„ pályázat nyertesei
is. a folklórcentrumban esténként néptánc előadásokon elevened-
nek meg magyarország jellegzetes néprajzi tájainak gazdag hagyó-
mányai.

/mti/

-.-

bb 31. ételmérgezés ercsiben

vid fm bh hgy

1975. május 28.

tömeges ételmérgezést okozott a fejér megyei ercsi község-
ben az ercsi áfész cukrászüzemében sült krémes. az üzemben
vasárnap mintegy ötszáz krémest készítettek, s azt az üzem szom-
szédságában levő cukrászdában tizenegy óráig el is adták. az
eddig vizsgálatok szerint mintegy 30-40 család vásárolt a
krémestől. az első megbetegedésről hétfőn hajnalban érkezett
hír, és kedd délutánig tizenhárom beteget szállítottak ételmér-
gezési tünetekkel a dumaujvárosi kórházba. állapotuk már javul.
a köjál - amely azonnal megindította a vizsgálatot - feltételezi,
hogy a községben ezenkívül még több enyhe lefolyású megbetegedés
is történt. ezek felderítését megkezdték. a laboratóriumi vizsgá-
latok még nem fejeződtek be, s így teljes bizonyossággal csak
néhány nap múlva tudnak választ adni arra, milyen baktérium
okozta a fertőzést, s hogyan került a krémestbe./mti/

-.-

14.45 bh

- 24-

Tdkw

bb 32. tanácskozás nyiregyházán az időszerű népfront felada-
tokról

vd fm bh hgy

1975. május 28.

az időszerű népfrontmunka volt a témája annak a beszélge-
tésnek, amelyet a hazafias népfront szabolcs-szatmár megyei el-
nökségének tagjai, a járási és városi bizottságok elnökei foly-
tattak szerdán nyiregyházán, s amelyen részt vett kállai
gyula, a hazafias népfront országos tanácsának elnöke is.

gulyás emilné dr., a hazafias népfront megyei bizottságának
titkára többek között arról szólt, hogy szabolcs-szatmár megyében
278 népfront bizottságban mintegy nyolcezer tag, és legalább
ennyi társadalmi aktivista dolgozik eredményesen a politikai,
társadalmi, gazdasági, kulturális célkitűzések megvalósításáért.
tevékenységük a legkisebb településekre is kiterjed. csupán az
elmúlt hónapokban mintegy 200 vitafórumot szerveztek, amelyeken a
tizenegyedik pártkongresszus előkészületeivel foglalkoztak. a
kongresszusi és jubileumi munkaversenyben a népfrontbizottságok
elsősorban a közhasznú munkák szervezésében működtek közre.
ennek is betudható, hogy tavaly 160 millió forint értékű társa-
dalmi munkával segítették a megye lakói a településfejlesztési
tervekben szereplő feladatok megvalósítását, a gyermekintézmé-
nyek, utak, járdák, parkok építését, bővítését. sikeresen zaj-
lottak le a képviselőjelölő gyűlések is.

kállai gyula felszólalásában foglalkozott a párt és a nép-
front kapcsolatának, a népfrontpolitika gyakorlati végrehajtásá-
nak kérdéseivel. hangoztatta, hogy a népfrontbizottságok a mun-
ka során sok olyan jelenséggel találkozhatnak, amelyeknek fel-
tárásával elősegíthetik a szocializmus építésének gyorsítását
is. szólt arról, hogy a népfront legfelsőbb testülete és helyi
szervei egyetértéssel a tizenegyedik kongresszus határozataival
azoknak végrehajtását saját programjának is tekinti. e program meg-
valósításáért érdemes dolgozni, mert az emberek látják munkájuk
értelmét. elismeréssel szólt a közhasznú munkákról, igen fontos
azonban - hangsúlyozta, - hogy mindenki elsősorban a saját mun-
katerületén dolgozzon jól, végezze el legjobb tudása, képessége
szerint a rábízott feladatokat, mert ez az egész társadalom hasz-
nára válik. a népfrontbizottságok aktivistái sokat tehetnek
azért, hogy a helyes határozatok, programok kitartó, mindennapos
„ apró„ munkával maradéktalanul megvalósuljanak./mti/

-.-

14.50 bh

-25-

Tdkw

bb 33. a tit budapesti planetárium alapkövének elhelyezési ünnepsége

t nn/zsu hi bzs hgy

1975. május 28.

szerda délelőtt a tudományos ismeretterjesztő társulat új budapesti planetáriumának alapkövét ünnepélyes külsőségek között helyezték el a népligetben, a néprajzi múzeummal szemben levő területen. a résztvevőket - tudományos szakembereket, egyetemi hallgatókat, diákokat, érdeklődőket - ponori thewrewk aurél, az uránia csillagvizsgáló és a planetárium igazgatója üdvözölte, majd dr. ortutay gyula akadémikus, a tit elnöke mondott beszédet. hangsúlyozta, hogy az új létesítménnyel nemcsak budapest közönsége gazdagodik, hanem az egész ország. a planetárium célja: a lakosság, nem utolsósorban a tanulóifjúság tudományos ismereteinek és műveltségének gyarapítása, világnézetének tudományos megalapozása, illetve fejlesztése, a tudományos gondolkodásra nevelés.

ezután került sor a planetárium alapító okmányának aláírására, amelyet dr. ortutay gyulán kívül dr. vonsik gyula kandidátus, a tudományos ismeretterjesztő társulat főtitkára látott el kézjeggyével.

x x x

a tit budapesti nagy planetáriumának tervezésében a budapesti műszaki egyetem több tanszéke vett részt. az intézmény beruházási munkálatait a műber, építési munkálatait a középületépítő vállalat végzi.

az új csillagászati objektum elkészítése során a tervezők alkalmazkodnak a népligetre vonatkozó, már korábban elfogadott általános rendezési tervhez, azokhoz a távlati elképzelésekhez, melyek szerint a népligetet kulturparkká fejlesztik. az 500 főt befogadó kupolatermet kör alakú kiállítási csarnok veszi körül. a planetáriumot az elképzelések szerint 1976 végére adják át a tudományos ismeretterjesztésnek. /mti/

--

bb 34. a vállalatok fokozottan segítik a szakmunkásképzést - ülést tartott a veszprém megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid/fm bzs hgy

1975. május 28.

a vállalatok egyre több segítséget adnak a szakmunkásképzés tárgyi és személyi feltételeinek javításához. állapították meg szerdán veszprémben, a megyei tanács végrehajtó bizottságának ülésén.

/folyt. köv./
15.20/bzs

- 26 -

bb 34. /a vállalatok ... 1. folyt./bzs

elmondották az ülésen, hogy miután a megye szabad munkaerő-tartaléka az utóbbi években teljesen kimerült, a vállalatok elsősorban a szakmunkásképzés fejlesztésével kívánják munkaerő-utánpótlásukat biztosítani. egyes kevésbé divatos szakmákban - a bányászatban, a vegyiparban és az építőiparban - az átlagosnál magasabb ösztöndíjon kívül - a vállalatok saját erőből is jutalmazták a tanulókat. csupán az elmúlt évben több mint ezer fiatal kapott magasabb ösztöndíjat veszprém megyében. a szakmunkásképzés segítségével élen járnak a balatonfüzfi nitrokémia, a veszprémi bakony művek, az épgépgyár, a mezőgép, valamint az ajkai alumíniumkohó és a pápai elekthermax vállalatok.

ennek ellenére több szakma elsajátítására - mint például vágár, villanszerelő, vegyipari szakmunkás, ács-állványozó, épületburkoló, tetőfedő és vasbeton-készítő - még mindig kevés fiatal jelentkezik. ezért az ajkai és várpalotai iparmedencékben, valamint veszprém üzemeinek vonzáskörzetében a nappali tagozaton a kevésbé népszerű szakmák elsajátítása érdekében, fokozták a felnevelést körében a szakmunkás-képzést. az elmúlt három évben közel három- és félezer felnőtt tett szakmunkás-vizsgát. nagyrésztük hegyvidéki, vágár és építőipari szakmunkás. jelenleg is több mint ezer felnőtt tanul a megye szakmunkásképző intézeteiben, közülük 111 - vágár.

az oktatás feltételeinek javítására jelenleg készthetően, pápán és veszprémbe új kollégium épül, de tervezik veszprémbe kereskedelmi szakmunkásképző iskola, tapolcán pedig szakmunkásképző intézet és kollégium építését is.

határozatot hoztak a megyei végrehajtó bizottság ülésén, hogy a szakmunkásképzés formáit jobban hozzák összhangba az egyes körzetek ipari strukturájával, valamint javasolták, hogy az általános iskolák politechnikai oktatása jobban alkalmazkodjék az ipari szakmunkás-szükségletekhez. /mti/

--

bb 35. fennállásának 20. évfordulójára készül a németek demokratikus szövetsége - titkári ülés pécsen

vid/fm bzs hgy

1975. május 28.

a magyarországi németek demokratikus szövetsége az idén ünnepli megalakulásának 20. évfordulóját. a nemzetiségi szövetség

1955. óta szervezi hazánk mintegy 220 ezer németajku lakosságának kulturális életét, fejleszti az anyanyelvi műveltséget, őrző és ápolja a nemzetiségi folklórt. /folyt. köv./
15.25/bzs

- 27 -

Tolker

bb 35. /fennállásának 20. ... 1. folyt./bzs

a szövetség titkársága szerdán kihelyezett ülést tartott pécsen, dr. krauth jánosnak, a szövetség elnökének vezetésével. az ülésen bejelentették, hogy a jubileum alkalmából a kulturális minisztérium, a hazafias népfront országos tanácsa és a magyarországi németek demokratikus szövetsége országos jellegű ünnepséget szervez ez év szeptemberében. az esemény színhelye pécs lesz, tekintettel arra, hogy ezen a vidéken - baranyában és tolnában - él a legtöbb német anyanyelvű ember. ünnepi nagygyűlésen emlékeznek majd meg a szövetség két évtizedes tevékenységéről, kitüntetik a nemzetiségi életben kiemelkedő munkát végző embereket és emlékplakettet adnak át a szövetség kiváló aktivistáinak. az eseményre meghívják azokat a német nemzetiségű dolgozókat is, akik különösen eredményesen, alkotóképpen vesznek részt a szocialista építésben. az évfordulón nemzetiségi néprajzi és fotókiállítás nyílik, s megrendezik a legjobb német nemzetiségi együttesek országos seregszemléjét. a jubileum alkalmából a német szövetség történetét és tevékenységét bemutató könyvecske jelenik meg. /mti/

-.-

bb 36. ünnepi könyvhéten: könyvujdonságok, könyvvásár, író-olvasó találkozók, vidám műsorok

t me/pá hi bzs hgy

1975. május 28.

az idei ünnepi könyvhét - hazánk felszabadulásának 30. évfordulója jegyében - május 31-től június 7-ig tart. ebben az időszakban a magyar könyvkiadók gondozásában több mint 100 új könyv, 1 millió 753 ezer példányban kerül forgalomba, a jelenkori magyar írók, költők alkotásai mellett külföldi irodalmi újdonságok is. az olvasók tanúi lehetnek számos életmű kiteljesedésének, és új tehetségek megnyilatkozásának is - mondotta garai gábor, a magyar írók szövetségének főtitkár-helyettese szerdai sajtótájékoztatóján. közölte azt is, hogy az ünnepi könyvhét országos és fővárosi megnyitóját látgymányosan, a főváros egyik legnagyobb munkáskerületében tartják meg, május 30-án. a kosztolányi dezső téren nyolc sátorban a könyvkiadók legújabb kiadványaikat kínálják majd. a park színpadon, s kerületszerte irodalmi és vidám műsorok hívják fel a figyelmet a könyvekre, az olvasás hasznára, örömére. ugyancsak 30-án, a tit természettudományi stúdiójában ünnepélyesen adják át a szép magyar könyv 1974. versenydíjait és itt hirdetik ki a magyar újságírók országos szövetsége, a magyar könyvkiadók és könyvterjesztők egyesülése közös pályázatának eredményét.

/folyt. köv./
15.30/bzs

- 28 -

bb 36. /ünnepi ... 1. folyt. /bzs

a könyv ünnepén hagyományosan főleg csepelen, angyalföldön, újpesten, zuglóban rendeznek nagyszabású könyvvásárt, irodalmi esteket, író-olvasó találkozókat. az állami könyvterjesztő vállalat vándorkiállítását a könyvhéten a xiii. kerületbe, a láng gépgyár művelődési központjába érkezik.

az ünnepi könyvhét vidéki rendezvénysorozatát május 31-én, szolnokon nyitják meg. itt naponta más-más jellegű műsorral ünnepelnek. június 1-én, az ifjúság napján aszfalt-rajzversenyt, irodalmi estet, táncbemutatót tartanak, 2-án a szomszédos népek irodalmával ismerkedhetnek meg az érdeklődők. a művészetek napján a művésztelepre látogatnak, zenei játékokon vesznek részt. június 4-én lesz a szocialista brigádok könyvheti versenyének nyilvános döntője. a tudomány és technika napján tudósokat fogad a könyvudvar. ankétok és irodalmi műsor színezi a magyar irodalmi folyóiratok napját. a művelt nép könyvterjesztő vállalat az idén 16 vidéki városban: szolnokon, debrecenben, egerben, győrött, kaposvárott, miskolcon, nyíregyházán, pécsen, salgótarjánban, szegeden, székesfehérvárott, szekszárdon, szombathelyen, tatabányán, veszprémben, zalaegerszegen nyit könyv-utcát, ahol a könyvpavilonok közt hangulatos irodalmi, zenei műsort rendeznek.

a fogyasztási szövetkezetek 156 könyvesboltja és több mint 5000 társadalmi bizományosa is gazdag könyvválasztékot kínál. ötszáz helyen könyvsátrat állítanak fel, az ifjúság, s a nőbizottságok közreműködésével házról-házra viszik a könyveket. mintegy 350 helyen író-olvasó találkozót, irodalmi estet, szavalóversenyt, könyvbált, az üzemekben könyvvásárt, előadásokat rendeznek. a szövetség elnöksége - a könyvet a pusztai diákoknak akció keretében - négy általános iskolai kollégium, illetve diákotthon könyvtárát egészíti ki 2500-2500 forint értékű könyvvel. /mti/

-.-

bb 38. a családi ünnepeket szervező irodák első dunántúli tájkonferenciája

vid/fm bzs hgy

1975. május 28.

székesfehérvárott szerdán megkezdődött a családi ünnepeket szervező irodák első dunántúli tájkonferenciája. a háromnapos tanácskozáson a győr-sopron, komárom, vas, veszprém, zala és fejér megyei irodák képviselői vitatják meg a családi ünnepek szervezésével kapcsolatos feladatokat, valamint a tömegszervezetek ezirányú segítő szerepét. az elmúlt öt évben az országban több mint hetven - családi ünnepeket szervező iroda kezdte meg tevékenységét, amelyek már eddig is sikerrel dolgoztak, de a jövőben rendkívül fontos lenne számukra a tömegszervezetek, elsősorban a szakszervezetek támogatása is. /mti/

15.38/bzs

- 29 -

bb 37. eric deakins brit államtitkár sajtótájékoztatója

t sl/tm ie bzs hgy

1975. május 28.

eric deakins, a brit kereskedelmi minisztérium parlamenti államtitkára szerdán a duna intercontinental szállóban tájékoztatta az újságírókat magyarországi tárgyalásairól és a bnv-n szerzett benyomásairól.

elmondta, hogy az utóbbi időben mind gyakoribbá válnak a magyar és angol gazdasági vezetők és egyéb szakemberek kölcsönös látogatásai, s ennek nyomán örvendetesen bővül a két ország áruforgalma. tavaly 69 millió angol font értékű kereskedelmi forgalmat bonyolított le a két ország, kétszer akkora, mint 1970-ben. a magyar-angol külkereskedelmi mérleg nincs egyensúlyban, hosszú idő óta magyarország számára passzív, a passzívum aránya azonban az 1970. évi 35 százalékról 27.5 százalékra csökkent. mint mondotta, anglia is arra törekszik, hogy a forgalom egyre kiegyensúlyozottabbá váljék. mostani látogatása során több magyar gazdasági vezetővel, köztük huszár istvánnal, a minisztertanács elnökhelyettesével, dr. biró józsef külkereskedelmi miniszterrel, keserü jánosné könnyűipari miniszterrel, a mém és más szervek illetékeseivel is tárgyalt. egyetértettek abban, hogy több területen jó lehetőségek kínálkoznak az együttműködés fokozására. az államtitkár hozzáfűzte, hogy anglia szívesen magyarország rendelkezésére bocsátaná a növénytermesztésben, az állattenyésztésben alkalmazott módszereit, angol cégek bekapcsolódnának magyarországi autópályák építésébe, s kooperáció alakulhatna ki textilipari gépek tervezésében, gyártásában stb. néhány magyar vállalat, mint például a chemolimpex, a hungária műanyagfeldolgozó vállalat és a villamos automatika intézet éppen a közelmúltban írt alá kooperációs megállapodás^{okat} angol cégekkel.

az angliába irányuló magyar exportot sújtó korlátozókat érintve elmondta, hogy az európai közös piac ugynevezett menetrendet dolgozott ki a kgst-országokból a közös piac országai irányuló export liberalizálására, ez érinti magyarországot, illetve a magyar-angol kapcsolatokat is. utalt arra, hogy a jövő hónapban budapestben összeül a magyar-angol vegyesbizottság, amely szintén az együttműködés bővítését segíti.

szólt arról is, hogy a bnv-n látottak jó benyomást tettek rá, mert egész sor olyan terméket látott, amely a korszerű technológia nagymérvű térhódítását bizonyítja. a mostani bnv-n harminc brit vállalat vesz részt, többen kitűnő üzleti kilátásokkal zárják a vásárt, néhány vállalatnál azonban a korábbi évekenél mérsékeltebb volt az érdeklődés. bejelentette, hogy az őszi bnv-n vagyis a fogyasztási cikkek nemzetközi vásárára ismét harminc brit cég jelenik meg, s minden eddiginél nagyobb kiállításon mutatják be textilipari termékeiket. /mti/

15.55/bzs

--
- 30 -

bb 39. emberölésért tizenkét évi szigorított börtön

vid fm bzs hgy

1975. május 28.

antal ferenc 23 éves sárkereszturi lakos tavaly december 25-én egésznapos italozás után, a falu csatornájának partjára hívta a 16 éves t. máriát, erőszakoskodott vele, majd attól félve, hogy a lány kiabálni fog, fojtogatni kezdte. a lány elvesztette eszméletét, s antal ferenc - aki azt hitte, hogy t. mária halott - a csatornába dobta, s a szerencsétlen lány ott megfulladt.

a székesfehérvári megyei bíróság antal ferencet 12 évi szigorított börtönbüntetésre ítélte. a vádlott enyhítésért, az ügyész súlyosbításért fellebbezett. /mti/

--

bb 40. ,74 riportképek - az mti fotokiállításán

i me/zsu hi bzs hgy

1975. május 28.

a mindennapok egy-egy mozzanatát villantják fel a magyar távirati iroda fotoriporterei szerdán megnyílt kiállításon. tavaly készült hazai és külföldi riportjaikból mintegy 60 képet és képsort mutatnak be az mti vadas ernő termében, a tanács köruton: a szocialista építés számos bizonyítékát, kiemagasló létesítményeinket, a magyar falu mai képét, politikai, kulturális és sporteseményekről szóló fotoriportokat, stb. a tárlatot pécsi ferenc, a magyar távirati iroda főszerkesztője nyitotta meg. /mti/

--

bb 41. elutazott az amerikai mezőgazdasági küldöttség

zsu ie bzs hgy

1975. május 28.

j.p. cambell, az egyesült államok földművelésügyi minisztere első helyettesének vezetésével hazánkban járt küldöttség szerdán elutazott. búcsúztatásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent kazareczki kálmán mezőgazdasági- és élelmezésügyi miniszterhelyettes. jelen volt e.v. mcauliffe, az usa budapesti nagykövete.

/folyt. köv./
16.00/bzs

- 31 -

To 16.00

bb 41. /elutazott ... 1. folyt./bzs

a delegáció magyarországi tartózkodása során megbeszélést folytatott a mém vezetőivel a műszaki-tudományos és gazdasági kapcsolatok fejlesztéséről. látogatást tett állami gazdaságokban, mezőgazdasági termelőszövetkezetben, tudományos és felsőoktatási intézményekben. a küldöttséget fogadta dr. dimény imre mezőgazdasági- és élelmezésügyi miniszter. /mti/

-.-

bb 42. választási nagygyűlés győrött

vid/fm bzs hgy

1975. május 28.

a hazafias népfront szerdán választási nagygyűlést rendezett győrött, a széchenyi-téren. az elnökségben helyet foglalt méhes lajos, a vasas szakszervezet főtitkára, zámbo józsef, a győr-sopron megyei pártbizottság titkára, lombos ferenc, a megyei tanács elnöke, földős andrásné, a megyei népfront bizottság titkára. a több ezer választópolgár részvételével megrendezett nagygyűlést kollár tiberius, a győri városi pártbizottság titkára nyitotta meg, majd átadta a szót méhes lajosnak, győr gyárvárosi kerülete országgyűlési képviselőjelöltjének.

méhes lajos beszédében a győri ipar nagyarányú fejlődésével, valamint az időszerű bel- és külpolitikai kérdésekkel foglalkozott. /mti/

-.-

bb 43. a hazafias népfront

zsu hi bzs la

1975. május 28.

országos tanácsa képviselőjében bulgáriába utazott s. hegedüs lászló, a hmf ot titkára, és dr. perényi imre professzor, a budapesti műszaki egyetem rektora, akik május 29. és június 2. között a szocialista országok természetvédelmi bizottságai mellett működő művelődésügyi bizottságok hatodik plenáris ülésén vesznek részt. /mti/

-.-

16.13/bzs

- 32 -

Tólv

bb 44. „dolgozz egy napot városodért,, - ózdon

vid/fm bzs la

1975. május 28.

szép példája a jól értelmezett lokálpatriotizmusnak a „dolgozz egy napot városodért,, mozgalom, amely egy éve kezdődött ózdon. a városközpont szomszédságában - mintegy hetvenezer négyzetméternyi területen - nagyrészt társadalmi munkában városi parkot építenek.

az új park területén több mint harmincezer négyzetméter vízfelületű csónakázó tavat is létrehozna, ekörül pedig parkerdőt telepítenek. a nagykiterjedésű zöld területen bőven jut hely a kicsik és a nagyok számára is. kislabda-pályák, rönkvár, gyermekjátszóterek és egyéb mozgási és sportolási alkalmak kínálják majd a gyermekeknek a jobbnál-jobb játék-lehetőségeket.

a rönkvár építését már megkezdték. csaknem ezer köbméter földet szállítanak a helyszínre, hogy a „várat,, és környékét kialakíthassák. hozzáfogtak a csónakázó tó medrének kialakításához is.

a facsoportokkal beültetett park szomszédságában - a meleg nyári napokra gondolva - strandot is építenek.

a „dolgozz egy napot városodért,, mozgalom keretében a park és környékének építését ózd lakosai eddig csaknem ötmillió forint értékű társadalmi munkával segítették. /mti/

-.-

bb 45. környezetvédelmi „örjárat,, tolnában

vid/fm bzs la

1975. május 28.

a tanácsoknak a környezetvédelem irányításával, szervezésével kapcsolatos feladatait tárgyalta szerdai ülésén a tolna megyei tanács végrehajtó bizottsága. a beszámoló utalt arra, hogy hazánkban mintegy 200 jogszabály tartalmaz valamilyen környezetvédelmi előírást, közülük némelyik nemzetközileg is előremutató. az idén várható a környezetvédelmi törvény megalkotása is. országos viszonylatban eredményesnek tekinthető a környezetvédelmi munka, de az ipar, a mezőgazdaság gyors fejlődése, az urbanizáció gyorsulása miatt a környezetszennyezés fokozódik, így a környezetvédelem tennivalói is egyre nagyobbak. ennek feladata kettős: elsősorban a megelőző, tervszerű környezetkialakítás, másodsorban a már létrejött szennyezések és ártalmak kiküszöbölése. a megelőzést a termelőerők és a településhálózat fejlesztésének és funkcióinak szabályozásával meg lehet valósítani. jó beruházáspolitikával, átgondolt, következetes településfejlesztéssel kialakíthatók a szükséges feltételek - hangsúlyozta a beszámoló.

/folyt. köv./
16.40/bzs

- 33 -

16.19.00

bb 45. /környezetvédelmi ... 1. folyt./bzs

felhívták a figyelmet arra, hogy volna megében is romlik az emberi környezet természetes egyensúlya, már tapasztalható az urbanizációs ártalom, a környezet szennyeződése. elsősorban a természetes vizekben tapasztalható romlás. különösen szennyezett a síóba ömlő nádor-, vagy sárvíz-csatorna és a kapos folyó. a síóban a napokban újabb halpusztulást észleltek. súlyosan szennyezett a megyeszékhely szennyvizeitől a szekszárd-bátai belvízöblözet. olyan mértékben szennyeződött a tolnai holt dumaág is, hogy ott hatóságilag betiltották a fürdést.

a testület határozatában - egyebek közt - kimondta, hogy szükségesnek tartja a tanácsi szervek környezetvédelmi tevékenységének fokozását, együttműködésének erősítését a hazafias népfrentbizottságokkal, továbbá a műszaki és természettudományi egyesületek szövetségével. elhatározta, hogy a felvilágosító, nevelő munkát kiterjeszti az iskolákra is és mind több aktivistát von be a környezetvédelem társadalmi „örjáratába,„. /mti/

-. -

bb 46. magyar-nszk tagozati ülés a kereskedelmi kamarában

tm ie bzs la

1975. május 28.

a magyar kereskedelmi kamara nszk szekciója és a német szövetségi köztársaság csucskamarájának magyar tagozata szerdán budapesten közös elnökségi ülést tartott. az ülésen hangsúlyozták, hogy legfőbb feladatuknak továbbra is a két ország gazdasági kapcsolatainak, elsősorban a vállalatok közötti kooperációnak a bővítését tartják. különösen nagy súlyt fektet a két tagozat a közép- és kis cégekkel folytatandó üzleti kapcsolatokra.

elfogadták a tagozatok közös munkatervét. a többi között különben kooperációs nap rendezését tervezik, frankfurtban az ottan ipari és kereskedelmi kamara közreműködésével magyar marketing-szemináriumot készítenek elő. /mti/

-. -

16.45/bzs

- 34 -

Tb 1710

bb 48. elutazott hazánkból a kubai katonai küldöttség

gk hi bzs la

1975. május 28.

szerdán elutazott budapestről a kubai katonai küldöttség, amely kárpáti ferenc vezérőrnagynak, a magyar néphadsereg politikai főcsoportfőnökének, honvédelmi miniszterhelyettesnek a meghívására fernando vecino alegret vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes, a kubai forradalmi fegyveres erők politikai főcsoportfőnöke vezetésével hivatalos, baráti látogatást tett Magyarországon.

a küldöttség itt-tartózkodása során meglátogatta a magyar néphadsereg több alakulatát, intézetét, és tájékozódott katonáink életéről, kiképzéséről, a körükben szervezett politikai nevelőmunka tapasztalatairól. a vendégek jártak néhány városban, üzemben, termelőszövetkezetben, ismerkedtek népünk életével, hazánk nevezetességeivel.

a ferihegyi repülőtéri bucsuztatásukon megjelent kárpáti ferenc vezérőrnagy, a politikai főcsoportfőnökség több vezető beosztású tábormoka és tisztje. ott volt carlos j. perez, a kubai köztársaság budapesti nagykövetségének ügyvivője. /mti/

-. -

bb 47. pályakezdő fiatal szakmunkások tanácskoztak győrött

vid fm bzs la

1975. május 28.

pályakezdő fiatal szakmunkások tanácskoztak szerdán győrött, a 400. számú szakmunkásképző intézetben. a rába magyar vagon- és gépgyárban dolgozó fiatal szakmunkások és az intézet végzős hallgatói előadást hallgattak meg arról, hogyan készítik fel a szakmunkásképző intézetek a fiatalokat a szakmunkáséletre. ezután a résztvevők a diákszemlék és az üzemi kollektív szerződés tapasztalatairól tanácskoztak. szó esett az iskolai, az üzemi demokrácia eredményeiről, a közéletiségről is. /mti/

-. -

17.03/bzs

- 35 -

Tb 1800

bb 49. szovjetunióban tanult szakemberek találkozója pécssett
vid fm bzs la 1975. május 28.

a pécsi tudomány és technika házában szerdán találkozóra jöttek össze azok a baranyai szakemberek, akik az elmúlt évek, évtizedek során ösztöndijasokként a szovjetunióban tanultak, szakmai képesítést szereztek és diplomát kaptak. baranya - bányaiipari jellegénél fogva - egyike az ország azon megyéinek, ahol a legtöbb szovjet ösztöndijas dolgozik. tulnyomó többségük a mecseki ércbányákban és szénbányákban tevékenykedik, jónéhányan oktatnak az egyetemeken és főiskolákon is. most először került sor baranyában ilyen széleskörű találkozóra, és az esemény a magyar-szovjet baráti társaság megalakulásának 30. évfordulójához kapcsolódik.

krasznai antal, a hazafias népfront baranya megyei bizottságának titkára köszöntötte a találkozó résztvevőit, a szovjetunióban tanult szakembereket. a magas - gyakran speciális - képzettségű dolgozók többsége felelős posztokon tevékenykedik a gazdasági, a társadalmi és a politikai életben, aktív résztvevői közéletünknek, elsősorban a magyar-szovjet baráti társaságnak. összeköti őket az, hogy egy országban és egy nyelven sajátították el szakmájukat. továbbá összeköti őket a szovjetunió és a szovjet nép iránti szeretet, hiszen - mint ösztöndijas diákok - közvetlenül megismerhették a szovjet emberek önzetlenségét, mély humanitását és békevágyát.

a találkozó részt vett sztyepán bucko kandidátus, a budapesti szovjet kultúra és tudomány házában megbízott osztályvezetője is és előadást tartott a szovjet tudomány fejlődéséről.

a baranyában élő volt szovjet ösztöndijasok összejövételükön elhatározták, hogy a jövőben rendszeresen találkoznak egymással. tervbe vették, hogy pécssett klubot szerveznek, ahol alkalom nyílik a kötetlen eszmecserére és az orosz nyelv gyakorlására is. fogadják és kalauzolják a baranyába látogató szovjet turistacsoportokat. szakmai munkájuk és közéleti tevékenységük során fokozottabban népszerűsítik a szovjetunió békepolitikáját, valamint gazdasági, tudományos és kulturális eredményeit. /mti/

--

17.28/bzs

- 36 -

10/1800

bb 50. harminc tettel a hazáért, huszonöt a hazáért,,
vid/fm bzs la 1975. május 28.

szerdán hirdették ki a 25 éves jubileumát ünneplő esztergomi révész béla uttörőházban a „harminc tettel a hazáért, huszonöt a hazáért,, című pályázat eredményét. a mintegy háromszáz pályázatot foglalkoztató huszonegy szakkör közül a 14 tagú csillagászati szakkör nyerte el az első helyet kiváló társadalmi munkájával. /mti/

--

bb 53. eric deakins elutazott hazánkból
k sl/tr bzs la 1975. május 28.

eric deakins, a brit kereskedelmi minisztérium parlamenti államtitkára szerdán elutazott hazánkból. /mti/

--

bb 52. befejeződtek a szakmai napok a bnv-n
t sl-kg-sz/tr bzs la 1975. május 28.

a budapesti nemzetközi vásáron szerdán rendezték az utolsó szakmai napot. a vállalatok lényegében befejezték tárgyalásukat, s ezuttal tartották az utolsó sajtótájékoztatót is.

szerdán több lengyel külkereskedelmi vállalat tájékoztatta a sajtót tárgyalásainak eredményeiről, üzletkötéseiről. a metronex külkereskedelmi vállalatnál elmondták, hogy 1 millió 800 ezer rubeles szerződést írtak alá magyar partnereikkel ipari automatikák, relék, számítógépek kiegészítő berendezéseinek szállításáról. az unitra jövőre 400 ezer rubelért szállít magyarországra olyan fényforrásokat, amelyeket nálunk nem gyártanak. az elektrim lengyel vállalat a transelektro-val arról kötött szerződést, hogy a következő két évben 10 millió rubel értékű alacsony feszültségű kapcsolót exportál magyarországra. a polimex-cokop vállalat képviselői elmondták, hogy vállalkoztak a kabai cukorgyári kombinát teljes berendezésének szállítására. a lengyel vállalat kulcsrakészen adja majd át az üzemet, amely naponta 6 ezer tonna cukorrépa feldolgozására lesz alkalmas. /folyt. köv./

17.50/bzs

- 37 -

10/1800

bb 52. /befejeződtek ... 1. folyt./bzs

a kiállító magyar kisipari szövetkezetek közül 13 összesen 270 millió forint értékű termék szállítására kötött szerződést a bnv-n - mondták a gépipari szövetkezetek budapesti szövetségének sajtótájékoztatóján. az egyik legjelentősebb megállapodást az orvosi műszer szövetkezet írta alá, vállalta, hogy az omker útján 100 millió forint értékű műszert szállít a szocialista országokba. a híradástechnika szövetkezet mintegy háromszázezer rubel értékben szerződött bolgár, lengyel, csehszlovák üzletfeleivel szakosított termékek szállítására.

az európai kgst országok bnv mérlege

a bnv-n résztvevő európai kgst országok kiállításainak igazgatói a következőkben vonták meg a vásár gyorsmérlegét:

a szovjet vállalatok képviselői több mint 100 millió rubel értékű szerződést kötöttek a vásáron. a legjelentősebb az a 45 millió rubeles megállapodás, amelynek értelmében a szovjet partner ez év második felében hengerelt árukat szállít magyarországra. más szovjet vállalatok trolibuszok, metrokocsik, repülőgépek, helikopterek szállítására írtak alá szerződést. több vállalat képviselői kooperációs és szakosítási megállapodásokról kezdtek tárgyalást.

az ndk vállalatai ötvennél több szerződést írtak alá, a többi között építőipari gépek, elektrotechnikai eszközök, hidraulikák, szerszámgépek exportjáról, illetve szerszámgépek, konténerek vásárlásáról. különösen jelentős az a megállapodás, amely szerint a transelektro több mint hárommillió rubel értékben exportál erőművi berendezéseket az ndk-ba.

csehszlovák cégek összesen 8 millió rubel értékű exportról írtak alá szerződést partnereikkel, köztük a metalimpexszel, amelynek 1.9 millió rubelért kohászati termékeket szállítanak. a metrimpex elektronikai műszereket, fekete-fehér tv képcsöveket, a transelektro diódákat, és tirisztorokat vásárol csehszlovákiától. a skoda a megürt-tel kooperációs megállapodást kötött. a csehszlovák vállalat 1976-ban 140 tehergépkocsit szállít magyarországra, ahonnan járművekhez hátsó futóműveket importál.

/folyt. köv./
17.55/bzs

- 38 -

bb 52. /befejeződtek ... 2. folyt./bzs

több mint 28 millió rubel értékű szerződést kötöttek a lengyel vállalatok, ebből a kopex külkereskedelmi vállalat egymaga 23 millió rubeles expo'76-ra szerződött. ez a vállalat a következő öt évben bányagépeket exportál hazánkba. a varimex vállalat szakosításon alapuló kölcsönös szállításokról írt alá szerződést a medicor művekkel 1 millió 600 ezer rubel értékben.

a román szakemberek több jelentős üzletet készítettek elő. az aláírásra valószínűleg a vásár utolsó napján kerül sor. előrehaladtak a tárgyalások román építőipari szerszámok, szerszámgépek, kőolajipari felszerelések magyarországra történő exportjáról, s előkészítették a román személygépkocsik szállításáról szóló szerződést is. a megbeszélések eddigi eredményei szerint románia továbbra is szállít hazánkba dacia személygépkocsikat és aro terepjárókat.

a bolgár kiállítók ötmillió rubel értékű terméket adtak el a bnv-n magyar partnereiknek. a legjelentősebb az a megállapodás, amely szerint az idén és 1976-ban több mint 4 millió rubelért szállít pótkatrészt a balkancar a magyarországon üzemelő raktári rakodógépekhez.

a megyei pártbizottságok első titkárainak látogatása a bnv-n

szerdán a bnv-re látogattak a megyei pártbizottságok első titkárai. a vendégeket dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter, valamint a hungexpo és a bnv vezetői fogadták.

a nap folyamán dr. ignazio vincenzo senese olasz külkereskedelmi államtitkár is a vásár vendége volt.

x x x

csütörtökön tartja zárónapját a bnv. ezuttal egész nap, tehát délelőtt 10 órától este 6 óráig a nagyközönség lesz a vásár. /mti/

--

18.00/bzs

- 39 -

bb 54. választási nagygyűlés ujbudán

t ms/gk hi bzs la

1975. május 28.

budapest 10., 11. és 12. választókerületének lakosai ujbudán nagygyűléseinek dolgozó szűkös az egyesült izzó sportcsarnokában tartották választási nagygyűlésüket, amelyen részt vett németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára. ugyancsak részt vett a nagygyűlésen és az elnökségben foglalt helyet katona imre, a kb tagja, a budapesti pártbizottság első titkára, szépvolgyi zoltán, a kb tagja, a fővárosi tanács elnöke, somogyi imre, a iv. kerületi pártbizottság első titkára, lenkei lászló, a kerületi népfrentbizottság elnöke, valamint a házigazda egyesült izzó vezetői: dienes béla vezérigazgató és vadas sándorné, a gyári pártbizottság titkára.

a nagygyűlést mezősi jános, a kerületi tanács elnöke nyitotta meg, majd németh károly mondott beszédet.

bevezetőben köszöntötte a nagygyűlés résztvevőit és átadta a központi bizottság, a hazafias népfrent és személy szerint kádár jános üdvözlését. ezután köszönetet mondott ujbudán dolgozóinak a párt politikájának megvalósításához nyújtott segítségért, részvételükért a lendületes és eredményes szocialista munkaversenyben, méltatta az országgyűlésnek az elmúlt ciklusban végzett munkáját, amely nagy jelentőségű törvényalkotások egész sorát eredményezte. említést tett a nemzetközi politika időszerű kérdéseiről, majd a felszabadulás óta hazánk és népünk életében végbement történelmi fejlődésről, az ország jelenlegi gazdasági helyzetéről, a iv. ötéves terv várható teljesítéséről és az életszínvonal alakulásáról beszélt.

/németh károly beszédét mai bb 1-es kiadásunkon közöltük, az embargót

f e l o l d j u k ! ! /

befejezésül kérte ujbudán választói szavazatukkal erősítsék meg az eddig követett helyes politikát, hogy hazánk felvirágzását, népünk boldogulását szolgálva haladhassunk tovább a fejlett szocialista társadalom építésének útján.

felszólalt még a nagygyűlésen markella tivadar, az egyesült izzó gépgyárának szakmunkása, gremesperger dezsóné, a hazai pamutszövőgyár szövőnöje, és zentai gábor, a kerületi kisz-bizottság titkára. /mti/

18.08/bzs

- 40 -

a szerkesztőségek figyelmébe!

bzs la

a mai bb 29. sz. hírünk címe helyesen:

ülést tartott a tot elnöksége

x x x

az 1. folytatás 1. bekezdésének utolsó mondatát /,, a használatban lévő ... tulajdonban,,/ kérjük t ö r ö l n i ! /mtui/

.-.

bb 51. a nyári szezon előkészületeiről tárgyalt a balatoni intéző bizottság elnöksége

vid fm bzs la

1975. május 28.

minden eddigénél szervezettebben és jobban felkészültek a nyári szezonra - jelentették be a balatoni intéző bizottság elnökségének szűkös fonyódon megtartott ülésén. a testület dr. ábrahám kálmán közlekedés- és postaügyi államtitkárnak, a bib elnökének vezetésével azt vitatta meg, hogyan sikerül zavartalanul lebonyolítani a tavalyinál is forgalmasabbnak ígérkező szezont. az ülésen dr. borda józsef, a belkereskedelmi minisztérium osztályvezetője elmondotta, hogy az utazási irodák előrejelzései szerint 1,2 - 1,3 millió hazai és külföldi vendégre lehet számítani a balatonnál. hozzávetőleg mintegy 10 millió vendégéjszakára számíthatnak a vendégfogadó szervek. az előrejelzések szerint az idén a belföldi turisták aránya tovább növekszik. a várhatóan zsúfolt főszezon nagy terheket ró az ellátó szervekre. ezért a hazai utazási irodák arra törekednek, hogy más vidékek idegenforgalmi értékeire is felhívják az üdülő és kiránduló vendégek figyelmét. az ibusz például 180 belföldi utvonalon 9000 turát szervez ebben az évben.

a vendéglátó és a kereskedelmi szervek felkészüléséről és az ellátásról elmondották az ülésen, hogy az előkészületek minden eddigénél jobban sikerültek. a szállodákat és a kereskedelmi egységeket síófokon és számos más üdülőtelepen, korszerűsítették, felújították. a kiskereskedelmi egységekben több mint 1200 hűtőpultot és szekrényt helyeztek el. továbbra is fennáll az üdülőtelepeken a munkaerőhiány. emiatt a déli parton az üzletek 76 százaléka, az északi parti egységeknek pedig 84 százaléka egy műszakban tart nyitva. alig 10-15 százalékra tehető azoknak az egységeknek az aránya, ahol hosszabított vagy két műszakot tartanak. a vasárnapi nyitvatartásra a déli parton az üzleteknek 47 százaléka, az északi parti egységeknek pedig 35 százaléka készült fel.

/folyt. köv./
18.20/bzs

- 41 -

bb 51. /a nyári szezon ... 1. folyt./bzs

az ülésen tájékoztató hangzott el az áruellátásról. elmondották, hogy tejből és tejtermékekből nem lesz hiány; a tejipari vállalatok mindkét megyében napi kétszeri szállításról is gondoskodnak. a somogyi és a veszprém megyei kereskedelmi egységek az átlagos készletnél jóval nagyobb szállítmányokat kapnak husból és huskészítményekből. az ajkai új kenyérgyár üzembeállításával tovább javul a kenyér- és péksütemény-ellátás is. a gondot csupán a szállítóeszközök hiánya okozza.

az üdülővidék zöldség - és gyümölcs-ellátásában a környező megyék is részt vesznek. enyhít a nyári tárolási gondokon a siófoki új hűtőtároló, ahol 200 vagon árut tartalmazhatnak. üdítő italból, az igényektől függően, 20-40 százalékkal többet hozhatnak forgalomba. a sör-ellátás javítására a két megye 14.000 hektoliterrel nagyobb mennyiséget kap, és jugoszláviából, csehszlovákiából, valamint ausztriából rendszeres nyári szállítmányokat kapnak a balatonvidéki vendéglátó és kereskedelmi egységek.

a testület elnökségi ülésén horváth sándor, az expressz ifjúsági és diákutazási iroda gazdasági igazgatója arról számolt be, hogy az idén 85.000 fiatal mintegy 700.000 vendégéjszakát tölthet el kedvezményesen a balatoni táborokban. /mti/

-. -

bb 55. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke
13 órától 18 óráig

bzs la 1975. május 28.

24. tanácskozás a békés egymás mellett élés időszere kérdéseiről
25. hnf-tájékoztató papok részére
26. új kvarcitbánya
27. májusi csapadékrekord
28. több konzervüveg
29. ülést tartott a tot elnöksége
30. sajtótájékoztató a nyári kulturális programról
31. ételmérgezés ercsiben
32. tanácskozás nyiregyházán az időszere népfront-feladatokról
33. planetárium alapköelhelyezési ünnepe
34. a veszprém megyei tanács vb-ülése

/folyt. kv./
18.30/bzs

- 42 -

Tb 181

bb. 57. befejezte borsodi vendégszereplését a marosvásárhelyi állami ének- és táncgyűttes

vid/fm/rj la 1975. május 28.

szerdán a mezőkövesdi járási művelődési központban lépett fel a hazánkban tartózkodó marosvásárhelyi állami ének- és táncgyűttes. a nyolcvanöttagú egyűttes ezzel a fellépésével fejezte be borsod megyei vendégjátékát, amelynek során miskolcon és kazincbarcikán mutatta be a magyar, román, és német népdalokból, népi táncokból összeállított műsorát.

a marosvásárhelyi állami ének- és táncgyűttes a továbbiakban budapesten, majd kecskeméten lép fel. /mti/

-. -

bb. 58. fővárosi néptáncosok napja

s/zsu/rj la 1975. május 28.

a fővárosi művelődési ház és a ii. kerületi művelődési otthonok igazgatóságai június 1-én vasárnap a hűvösvölgyi kistréten rendezik meg a népművészetet és néptáncot kedvelők baráti találkozóját. a reggel 10 órától este 9 óráig tartó egésznapos programban népi- és sportjátékok, népdaltanítás, néptánc- és bábműsor, táncitanítás szerepel. /mti/

-. -

bb 59. portugál békemozgalmi delegáció budapesten

gk bzs la 1975. május 28.

az országos béketanács és a hazafias népfront országos tanácsának meghívására szerdán budapestre érkezett a portugál béke- és együttműködési tanács négyfőnyi küldöttsége, a béke és barátság hónap, valamint a béke-világtanács által portugália demokratikus erőinek támogatására meghirdetett nemzetközi szolidaritási hét alkalmából. a portugál vendégeket sebestyén nándorné, az országos béketanács főtitkára és dr. fórizs mihályné, az országos béketanács alelnöke fogadta. /mti/

-. -

19.10/bzs

- 44 -

Tb 1930

bb. 55. /hirjegyzék 1. folyt./bzs

35. a magyarországi németek demokratikus szövetségének titkári ülése
36. könyvhét
37. eric deakins sajtótájékoztatója
38. dunántúli tájkonferencia
39. emberölésért 12 év
40. mti fotokiállítás
41. elutazott az amerikai mezőgazdasági küldöttség
42. választási nagygyűlés győrött
43. bulgáriába utazott s. hegedüs lászló
44. „dolgozz egy napot városodért,,
45. környezetvédelmi órjázat tolnában
46. magyar-nszk tagozati ülés a kamarában
47. pályakezdő szakmunkások tanácskozása
48. elutazott a kubai katonai küldöttség
49. a szovjetunióban tanult szakemberek találkozója
50. pályázat eredményhirdetése
51. bib elnökségi ülés
52. bnv
53. elutazott eric deakins
54. választási nagygyűlés ujbpesten
55. hirjegyzék

/mti/

-.-

bb. 56. csehszlovák és magyar zeneiskola közös hangversenye
balassagyarmaton

vid/fm/rj la

1975. május 28.

szakmai és baráti kapcsolatok számai szövődnek a csehszlovákiai modry kámen és a balassagyarmati zeneiskola tanárai és diákjai között. az együttműködés első megnyilvánulása a csehszlovákiai zeneiskola harmincöt diákjának és tanárainak szerdai látogatása volt a balassagyarmati rózsavölgyi márk zeneiskolában. ebből az alkalomból a két intézmény együttes hangversenyt adott a helyi mikszáth kálmán művelődési központban. az első közös koncertet június 12-én követi a második a csehszlovákiai modry kámen-ben. /mti/

-.-

18-35. rj

- 43 -

bb 60. időjárásjelentés

tm bzs la

1975. május 28.

a meteorológiai intézet jelenti május 28-án, szerdán
19 órakor:

néhány órás napsütés

várható időjárás csütörtök estig: időnként megnövekvő felhőzet, elszórtan előforduló esővel, egy-két helyen esetleg zivatarral. mérsékelt, időnként megélénkülő északi, északkeleti szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: 19-24 fok között. /mti/

-.-

bb 61. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke
18 órától zárásig

bzs la

1975. május 28.

56. csehszlovák és magyar zeneiskola közös hangversenye
57. marosvásárhelyi együttes
58. fővárosi néptáncosok napja
59. portugál békemozgalmi küldöttség
60. időjárásjelentés
61. hirjegyzék

/mti/

---.

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor

ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: halasi györgy
lakatos erzsébet

20.45/bzs

- 45 -